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Sirküler Tarihi : 21.09.2021 

Sirküler No  : 2021 / 165 

Konu              : Gelir Vergisi Mükelleflerinin Matrah Artırımına İlişkin Rehber  

                    Yayımlandı. 
 

 

 Değerli Müşterilerimiz,  

 

7326 sayılı Kanunun 5 inci maddesi kapsamında gelir vergisi mükelleflerinin matrah artırımı 

uygulamasına yönelik açıklamalara GİB tarafından yayınlanan rehberde yer verilmiştir. Söz konusu 

rehbere aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.  

 

https://gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/beyannamerehberi/7326_madde5_matrah_artimi_rehb

er.pdf  

 

Buna göre; kazancı Ticari veya zirai kazancı bilanço esasına göre tespit edilen gelir vergisi mükellefleri ile 

serbest meslek erbabı için matrah artırım tutarları;  

 

2016 yılı için............................................................... 47.000 TL'den,  

2017 yılı için............................................................... 49.800 TL'den,  

2018 yılı için............................................................... 52.900 TL'den,  

2019 yılı için............................................................... 56.200 TL'den,  

2020 yılı için............................................................... 63.700 TL'den  

Az olmayacak ve bu tutarlar üzerinden % 20 gelir vergisini her iki ayda bir olmak üzere altı eşit taksitte 

ödeyecektir.  

 

7326 sayılı Kanunun 5 inci maddesi kapsamında; ticari veya zirai kazancı bilanço esasına veya işletme 

hesabı esasına göre tespit edilen gelir vergisi mükellefleri ile serbest meslek erbabına ilişkin asgari 

matrah tutarı üzerinden artırımda bulunan mükellefler diğer gelir unsurları nedeniyle de vergi 

incelemesi ve tarhiyata muhatap olmayacaktır. 

  

Bu nedenle ilgili yıllara ilişkin kazançları beyan etmeyen mükelleflerin, tüm gelir unsurları yönünden de 

vergi incelemesi ve tarhiyata muhatap olmaması için, “Gelir Vergisi Mükelleflerinde Matrah Artırım 

Bildirimi (Madde 5/1-a,b)” tablosundaki “Ticari veya Zirai Kazancı Bilanço Esasına Göre Tespit 

Edilen Gelir Vergisi Mükellefiyim (Beyana tabi diğer gelir unsurları bulunanlar dâhil)” satırını 

seçmeleri gerekmektedir.  

 

 

SAYGILARIMIZLA,  

 

Anıl Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş.  
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